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Svenska 
Golfförbundet 

FÖRBUNDSMÖTESPROTOKOLL 2022 

Protokoll fört vid Svenska Golfförbundets (SGF) Förbundsmöte (FM) 

söndagen den 24 april 2022 på Elite Hotel Marina Tower i Stockholm. 

INLEDNING 

Förbundsordförande Maria Möller hälsade alla hjärtligt välkomna. 

Parentation 

Fredrik Andersson Hed, elitspelare 

Håkan Andersson, distriktsordförande Västergötland och verksamhetsrevisor 

Leif Burwall, ledamot SGF:s valberedning 

Fredrik Jendelid, landslagsledare i Sverige, Österrike och Finland 

Sylvia Luther, redaktionssekreterare tidningen Svensk Golf 

Thomas Spjuth, bankonsulent Småland 

Lars-Gunnar Stenlund, ledamot SGF:s förbundsstyrelse 

Anders Werthén, förbundskapten junior- och damlandslagen 

Göran Zachrisson, journalist 

Till deras minne ägnades en tyst minut. 

Maria Möller inledde sitt anförande med att tacka för gårdagens föredragningar på 

"Framtidsforum” och diskussionerna som följde. Hon påminde om att materialet är upplagt både 

på Golf.se och Facebook. 

För 2021 framhöll Maria Möller särskilt: 

- årets stora idrottsliga framgångar och nämnde Anna Nordqvists majorseger i British Open 

på Carnoustie i Skottland och Madelene Sagströms fina andra plats i samma tävling, 

- minnet av Linn Grants och Maja Starks fina framgangar i deras debutar pa proffstouren, 

- glädjen över att golfen har kunnat hålla verksamheten öppen till stora delar även under det 

andra pandemiåret tack vare allas respektfulla hållning till krav och rekommendationer, 

- vart alla tiders medlemsrekord med 555 334 registrerade medlemskap och en samtidig 

reflektion över framtiden; Hur ser det nya normala ut egentligen? Hur tar vi hand om alla 

nya golfspelare, varav några kan bli framtida elitspelare? 
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- att golfen definitivt, och på många sätt, är på rätt väg genom fokusområden såsom bättre 

idrottslig verksamhet, bättre spelupplevelse, fortsatt digitalisering, hållbarhetsarbete, 

jämställdhet och inkludering, vilka alla är exempel på framtidsämnen som leder till den 

förflyttning vi önskar. 

Maria avslutade med att tacka för ett gott samarbete under 2021 och riktade sig till golfspelare, 

golfklubbar, golfdistriktsförbund, anställda, ideella, förtroendevalda, intresseorganisationer, 

samarbetspartners, sponsorer, RF, SISU Idrottsutbildarna, all personal på förbundskansliet och 

ledamöterna i förbundsstyrelsen. Vi gör avtryck för framtiden och vi är starka tillsammans. 

Därefter förklarades förbundsmötet öppnat. 

§1 Fastställande av röstlängd 

Röstlängden fastställdes till att omfatta 61 ombud med 73 röster (bilaga 1). 

§2 Fraga om métets utlysande 

Motet férklarades vara i stadgeenlig ordning utlyst. 

83 Val av mötesordförande och sekreterare 

Till mötesordförande valdes Karl-Erik Nilsson, ordförande Svenska Fotbollförbundet. 

Till mötessekreterare valdes Thomas Bergman, SGF. 

Karl-Erik Nilsson tackade för förtroendet att leda årets förhandlingar. Han uttryckte glädje 

över att vara tillbaka som mötesordförande på SGF:s förbundsmöte och passade på att skicka 

med idrottens tacksamhet över golfens arbete under pandemin vilket har bidragit stort till 

folkhälsa när annan verksamhet har tvingats ställa in. 

Karl-Erik kommenterade kort läget inom internationell och svensk fotboll. Internationellt är 

läget mycket komplicerat, inte minst p.g.a. kriget i Ukraina. Herrlandslaget missade dessvärre 

VM i Qatar, men ungdomslandslagen pojkar-17 och flickor-19 spelar glädjande nog EM i 

sommar vilket skapar både energi och erfarenhet att bära med sig. Damfotbollen växer så det 

knakar, i Sverige och internationellt, och sommarens höjdpunkt för svensk del blir förstås 

damlandslagets Fotbolls-EM i England, avslutade han. 

§4 Val av tva protokolljusterare och tva réstraknare 

Till protokolljusterare valdes Marlene Sandberg-Andersson, Dalarnas GDF och Ake Leufstedt, 

Västergötlands GDF 

Till rösträknare valdes Ann Holst, Ångermanlands GDF och Michael Sahlin, Värmlands GDF. 
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§5 Fastställande av arbetsordning och föredragningslista 

Mötet fastställde av förbundsstyrelsen utsänt förslag (bilaga 2). 

§6 Foredragning av verksamhetsberattelse 

Gunnar Hakansson, Generalsekreterare, kommenterade i sammandrag den framlagda | 

verksamhetsberattelsen. 

Verksamhetsberattelsen betraktades foredragen med anledning av utskick och 

Generalsekreterarens redovisning (bilaga 3). 

Mötet beslöt att med godkännande lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 

§7 Foredragning av verksamhetsrevisorernas berattelse 

Verksamhetsrevisionen har genomfdrts av verksamhetsrevisorerna Gerd Stenstrém och 

Jan-Erik Falk. Jan-Erik redogjorde för och kommenterade verksamhetsrevisorernas rapport. 

Berättelsen betraktades föredragen med anledning av utskick och föredragning (bilaga 4). 

Mötet beslöt att med godkännande lägga verksamhetsrevisorernas berättelse till 

handlingarna. | 

§8 Behandling av förbundsstyrelsens årsredovisning 

Anders Sjögren, avgående vice ordförande, inledde föredragningen med en historisk tillbakablick 

under rubriken "SGF:s ekonomiska resa 2007-2021". 

Bo Bengtsson, bitr Generalsekreterare, redogjorde för SGF:s koncernstruktur, föredrog och 

kommenterade valda delar av årsredovisningen samt föredrog Förbundsstyrelsens förslag till 

disposition av årets resultat. 

Årsredovisningen betraktades föredragen med anledning av utskick och föredragning (bilaga 5). 

Mötet beslöt att med godkännande lägga förbundsstyrelsens årsredovisning till handlingarna. 

§9 Föredragning av revisorernas berättelse 

Auktoriserad revisor Anders Lundgren, Nexia revision Stockholm KB, redogjorde för 

revisionsarbetet under räkenskapsåret 2021 och läste därefter upp delar av 

revisionsberättelsen. 

Han avslutade med att tillstyrka att Förbundsmötet fastställer resultat- och balansräkningen 

för moderföreningen och koncernen, att Förbundsmötet disponerar vinsten enligt förslag samt 
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beviljar styrelsen och generalsekreteraren ansvarsfrihet för räkenskapsåret (bilaga 6). 

Mötet beslöt att lägga revisorernas berättelse till handlingarna. 

§10 Fråga om fastställande av resultat- och balansräkning samt beslut om disposition 

av resultatet enligt fastställd balansräkning 

a) Mötet fastställde resultaträkningen för verksamhetsåret 2021-01-01--2021-12-31 med 

ett överskott i moderföreningen om 11,4 mkr och balansräkningen med en omslutning 

omfattande 102,7 mkr 

b) Mötet beslöt att balanserat kapital 62,4 mkr överförs i ny räkning efter avdrag för 

reservering av ändamålsbestämda medel. Tre (3) mkr reserverades i syfte att stödja 

arrangemang av proffstävlingar för damer i Sverige och sex (6) mkr i syfte att fortsätta 

utvecklingen av digitala tjänster och verktyg för Golfsverige. 

sn Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen och generalsekreteraren 

Mötet beslöt att bevilja förbundsstyrelsen och generalsekreteraren ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret 2021 i enlighet med revisorernas förslag. 

Behandling av förbundsstyrelsens förslag 

§12 Proposition. Forbundsstyrelsen hade framlagt forslag om " Andring av SGF:s 

stadgar avseende jämställdhet samt förtydligande av golfspelet och 

tävlingsverksamheten”. 

Förbundsstyrelsens förslag ansågs föredragen dels i enlighet med utsänd handling (bilaga 7), 

dels efter föredragning av Martin Karlsson, förbundsstyrelsen. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

Behandling av motioner 

§13 Stockholms GDF, och nio ytterligare golfdistriktsférbund (medmotionarer), hade 

framlagt förslag om "Utredning i syfte att säkerställa det obligatoriska åtagandet 

att tillhandahålla banor för tävlingar”. 

Motionen ansågs föredragen i enlighet med utsänd handling (bilaga 8). 

Stefan Bengtsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att bifalla motionen 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
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§14 Landeryds GK hade framlagt férslag om "Forslag till vintertraningsanlaggning”. 

Motionen ansågs föredragen i enlighet med utsänd handling (bilaga 9). 

Birgitta Wilhelmsson, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Per Forsberg Blavier, Stockholms GDF, yrkade bifall till motionen med följande medskick: 

att klargöra nyttjanderätt fördelat mellan professionella golfspelare och amatörer 

samt precisera fördelning av kostnader. 

Hasse Andersson, Upplands GDF, yrkade bifall till motionen med följande medskick: 

att söka träningsanläggning brett och inte begränsa sig till södra Europa. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att bifalla motionen med beaktande av Stockholms och Upplands GDF:s 

medskick till utredningen. 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§15 Rya GK hade framlagt férslag om "Inférande av ett hickorygolf-ID". 

Motionen ansågs föredragen i enlighet med utsänd handling (bilaga 10). 

Malin Pellborn, förbundsstyrelsen, föredrog förbundsstyrelsens förslag till beslut. 

Bo Matson, Skånes GDF, yrkade bifall till motionen. 

Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att avslå motionen 

Mötet beslöt att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 

§16 Fastställande av verksamhetsinriktning for 2023-2024 

Férbundsstyrelsen hade framlagt forslag till verksamhetsinriktning for 2023-2024 (bilaga 11). 

Malin Pellborn, förbundsstyrelsen, föredrog och kommenterade den framlagda 

verksamhetsinriktningen. 

Mötet beslöt att fastställa förbundsstyrelsens förslag. 

§17 Ekonomisk ram samt avgifter for 2023 

Förbundsstyrelsen hade framlagt förslag till ekonomisk ram samt avgifter för 2023 (bilaga 12). 
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Förbundsstyrelsen föreslog förbundsmötet besluta 

att fastställa medlemsavgifterna for 2023 till O (noll) kr for aktiv junior 0-12 år, 

86 kr for aktiv junior 13-21 ar och 176 kr for aktiv senior 22 ar och äldre. 

Motet beslét att bifalla forbundsstyrelsens forslag. 

§18 Fastställande av antalet ledamöter i förbundsstyrelsen 

Valberedningen, genom ordförande Astrid Wennberg Dicander, föreslog att förbundsstyrelsen 

ska bestå av ordförande och sex ordinarie ledamöter (bilaga 13). 

Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 

§19 Fastställande av ersättning till förbundsstyrelsens ledamöter 

Valberedningen, genom ordförande Astrid Wennberg Dicander, föreslog att 

forbundsstyrelsens ordforande ersatts med 80 % av två inkomstbasbelopp och 

förbundsstyrelsens övriga ledamöter ersätts med 80 % av ett inkomstbasbelopp (bilaga 14). 

Stefan Lindvall, Skånes GDF, yrkade följande andringsférslag: 

att ordförande och övriga ledamöter ska ersättas med 100 4 räknat på gällande 

inkomstbasbelopp. 

Per Forsberg Blavier, Stockholms GDF, yrkade bifall till Skånes ändringsförslag. 

Kristina Carlo, Smålands GDF, och Hasse Andersson, Upplands GDF, yrkade bifall till 

valberedningens förslag. 

Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 

520 Fastställande av antalet verksamhetsrevisorer 

Valberedningen, genom ordförande Astrid Wennberg Dicander, föreslog två 

verksamhetsrevisorer (bilaga 15). 

Mötet fastställde i enlighet med valberedningens förslag. 

§21 Fastställande av riktlinjer för verksamhetsrevisorernas granskning 

Riktlinjerna ansågs föredragna i enlighet med utsänd handling (bilaga 16). 

Mötet fastställde förbundsstyrelsens framlagda förslag för tiden fram till förbundsmötet 2023. 
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§ 22 Föredragning av valberedningens förslag till förbundsstyrelse, revisorer, 

verksamhetsrevisorer, Juridiska Nämnden samt nominering av andra kandidater 

Valberedningens ordförande, Astrid Wennberg Dicander, redogjorde för valberedningens 

förslag (bilaga 17). 

Förbundsstyrelse 

Till ordförande för ett år föreslogs omval av Maria Möller, Huvudstadens GK och Mölle GK. 

Tillledamöter för två år föreslogs omval av Anneli Samuelsson, Vasatorps GK, Martin Karlsson, 

Göteborgs GK. 

Till ledamot för två år föreslogs nyval av Staffan Johansson, Vreta Kloster GK (bilaga 18). 

Revisorer 

Till ordinarie revisor för ett år föreslogs auktoriserad revisor Anders Lundgren, Nexia revision 

Stockholm KB, och till revisorssuppleant för ett år föreslogs auktoriserad revisor Daniel 

Boström, Nexia revision Stockholm KB. 

Verksamhetsrevisor 

Till verksamhetsrevisor för två år föreslogs omval av Gerd Stenström, Vinbergs GK. 

Juridiska Nämnden 

Till ordförande för ett år föreslogs omval av Thomas Hedstrand, Torekovs GK. 

Tillledamöter för två år föreslogs omval av Peter Danowsky, Visby GK och Annika Rudestad, 

Waxholms GK. 

Till suppleant för ett år föreslogs omval av Jan Rebane, Sunne GK. 

Mötet beslöt härefter att nomineringen var avslutad. 

§ 23 Nominering av valberedning 

På uppdrag av golfdistriktsförbunden nominerade Ann Holst, ordförande Ångermanlands GDF, 

Mikael Larsson, ordförande Södermanlands GDF och Jan-Erik Andersson, ordförande Blekinge 

GDF), ledamöter till valberedningen (bilaga 19). 

Till ordförande för ett år föreslogs nyval av Charlotta Nordenberg, Bokskogens GK. 

Till ledamöter för två år föreslogs nyval av Jan Andersson, Strömsholms GK och 

Susanne Skagvard, Mariestads GK. 

Mötet beslöt härefter att nomineringen var avslutad. 
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§ 24 Val av ordférande och ledaméter i forbundsstyrelsen, en revisor, en revisors- 

suppleant, en verksamhetsrevisor, ordförande och ledamöter i valberedningen 

samt ordförande, ledamöter och suppleant i Juridiska Nämnden 

Förbundsstyrelse 

a) Till ordférande i forbundsstyrelsen for ett ar valdes Maria Moller. 

b) Tillledaméter i forbundsstyrelsen för två år valdes Anneli Samuelsson, Martin Karlsson 

och Staffan Johansson. 

Revisorer 

c) Till ordinarie revisor för ett år valdes Anders Lundgren och till revisorssuppleant för ett år 

valdes Daniel Boström. 

Verksamhetsrevisor 

d) Till verksamhetsrevisor för två år valdes Gerd Stenström. 

Valberedning 

e) Till ordförande i valberedningen för ett år valdes Charlotta Nordenberg. 

f) Tillledamöter i valberedningen för två år valdes Jan Andersson och Susanne Skagvard. 

Juridiska Nämnden 

g) Till ordförande i Juridiska Nämnden för ett år valdes Thomas Hedstrand och till ledamöter 

för två år valdes Peter Danowsky och Annika Rudestad samt till suppleant för ett år valdes 

Jan Rebane. 

§25 Fastställande av tid och plats för nästkommande förbundsmöte 

Mötet fastställde att nästa förbundsmöte hålls den 23 april 2023 i Stockholm. 

§ 26 Avslutande av mötet 

Karl-Erik Nilsson tackade för uppmärksamheten och framförde att vi ska vara stolta över det 

arbete som vi gör tillsammans i golfen och det material som presenteras med tillhörande 

föredragningar. Han menade att vi är oerhört professionella och ett föredöme inom idrotten. 

Karl-Erik riktade gratulationer till ny- och omvalda ledamöter, särskilt till Maria Möller, och 

önskade lycka till. 

Maria Möller tackade för ytterligare ett år av förtroende som förbundsstyrelsens ordförande 

och välkomnade särskilt Staffan Johansson till förbundsstyrelsen. Maria tackade därefter: 

e m6tesordforanden Karl-Erik Nilsson och mötessekreteraren Thomas Bergman för utmärkt 

hantering av förbundsmötet genom att överräcka gåva och blommor. 

e all personal från förbundskansliet för ett utmärkt arrangemang hela helgen. 
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e Anders Sjogren, som på egen begäran inte ställde upp för ytterligare en mandatperiod. 

Anders har haft 14 framgångsrika år som ledamot i förbundsstyrelsen och dessförinnan 

flera år som ordförande i Upplands Golfdistriktsförbund. 

Maria konstaterade att kombinationen av Anders engagemang, klokhet, ärlighet och 

positiva inställning har gagnat styrelsearbetet och haft en stor betydelse för Golfförbundets 

förflyttning under hans tid som ledamot. 

Anders tackade i sin tur samtliga han har haft förmånen av att samarbeta med under alla år. 

Lite vemodig, men framför allt stolt och rörd berättade Anders att hans engagemang i 

idrotten har betytt oerhört mycket för honom. Maria överräckte gåva och blommor till 

stående ovationer. 

e Astrid Wennberg Dicander, som på egen begäran inte ställde upp för omval som ordförande 

i valberedningen. Astrid valdes in som ledamot i valberedningen på förbundsmötet 2009 

och arbetat som ordförande sedan FM 2014. Maria och Charlotta Nordenberg, nyvald 

ordförande i valberedningen, framförde stor uppskattning för kompetens, ordning och 

engagemang som präglat Astrids år i valberedningen. Astrid i sin tur tackade alla hon har 

samarbetet med, inte minst kollegorna i valberedningen, och berättade att uppdraget har 

varit både roligt och lärorikt. Hon avslutade med att alla bör vara stolta över Golfförbundets 

hela verksamhet. 

e Hans Johansson, som pa egen begäran inte ställde upp för omval som ledamot i 

valberedningen. Hans valdes in som ledamot i valberedningen på förbundsmötet 2009. 

Maria och Charlotta, framförde stor uppskattning även till Hans för hans tid i 

valberedningen. Hans i sin tur tackade alla han mött under sina år och meddelade att 

han med detta lämnar samtliga ideella förtroendeuppdrag efter 45 år i idrottens tjänst. 

Därefter förklarade Maria Möller förbundsmötet avslutat. 

Vid protokollet 

hära frn | 
Thomas Bergman 

    

Motessekreterare 

Justeras 
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Karl-Erik Nilsson arlene Sandberg- Andersson Ake Leufstedt 

Motesordférande Protokolljusterare Protokolljusterare 
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